
 

 

  

 

 
Frau Präsidentin 
des Nationalrates 
Doris Bures 
Parlament 
1017 Wien 
 

 Wien, am 20. Mai 2015
GZ. BMF-310205/0061-I/4/2015

 
 

Sehr geehrte Frau Präsidentin! 

 

Auf die schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 4310/J vom 20. März 2015 der 

Abgeordneten Elmar Podgorschek, Kolleginnen und Kollegen beehre ich mich Folgendes 

mitzuteilen: 

 

Zu 1. bis. 10.: 

Die hier angesprochenen Beauftragungen betreffend Beratungsleistungen bei der Hypo Alpe-

Adria-Bank International AG (bzw. deren Tochter- und Nachfolgegesellschaften) wurden 

durch die Bank eigenständig und weitgehend ohne Ingerenzmöglichkeit des Bundes (etwa 

durch Wahrnehmung seiner Anteilsrechte in der Hauptversammlung) vorgenommen. Im 

angefragten Sachverhalt handelt es sich daher um Gegenstände der Geschäftsgebarung der 

juristischen Person beziehungsweise der Tätigkeit ihrer Organe, nicht jedoch um eine 

Gebarung des Bundes. Somit betreffen die Fragen keinen Gegenstand der Vollziehung durch 

das Bundesministerium für Finanzen und können vor dem Hintergrund des in Art. 52 Abs. 2 

B-VG in Verbindung mit § 90 GOG 1975 determinierten parlamentarischen 

Interpellationsrechts nicht beantwortet werden.  
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Vor diesem Hintergrund könnte eine detailliertere Darstellung als sie auf Grundlage der von 

der FIMBAG zur Verfügung gestellten Daten in Beantwortung der schriftlichen 

parlamentarischen Anfrage Nr. 3316/J vom 15. Dezember 2014 erfolgt ist auch 

wirtschaftlichen und rechtlichen Interessen der Hypo Alpe-Adria-Bank International AG 

(nunmehr HETA Asset Resolution AG bzw. deren Tochter- und Nachfolgegesellschaften) und 

Dritter entgegenstehen. 

 

Es wird allerdings darauf hingewiesen, dass sämtliche dem Bundesministerium für Finanzen 

im Sachverhalt vorliegenden Informationen und Unterlagen dem Hypo-

Untersuchungsausschuss vorgelegt wurden. 

 

Der Bundesminister: 

Dr. Schelling 

(elektronisch gefertigt) 
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